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Анотація: У статті описано структуру вибіркової дисципліни 

«Патологічна біохімія», вперше запровадженої для студентів-медиків 3-го 

курсу НМУ імені О.О. Богомольця у 2022/2023 н. р. Наведено результати 

анонімного опитування здобувачів вищої медичної освіти щодо їх мотивації 

при виборі цього вибіркового курсу. 

Ключові слова: вибіркова дисципліна, вища медична освіта, освітня 

програма, патологічна біохімія, якість освіти. 

 

Забезпечення високої якості надання освітніх послуг в галузі вищої 

медичної освіти в умовах мінливості стало неабияким викликом як для 

адміністрації, так і для науково-педагогічних працівників кафедр. Застосування 

елементів дистанційного навчання при створенні індивідуальних освітніх 

траєкторій студентів-медиків спонукає до постійних пошуків таких 

інструментів та підходів до викладання, які б дозволили найкращим чином 

сформувати в них загальні та спеціальні компетентності, передбачені освітньою 

програмою. Важлива роль в оптимізації навчального процесу належить 

перегляду навчальних програм кафедрами, цикловими методичними комісіями 
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та вченими радами факультетів під керівництвом гарантів освітніх програм.  

Черговий перегляд освітньої програми підготовки фахівців 

магістерського рівня вищої освіти за спеціальністю 222 «Медицина» у 

2022 році відзначився впровадженням низки вибіркових компонентів для 

студентів-медиків. Так, в навчальному плані третього курсу було виділено 3 

кредити (90 годин всього) на опанування вибіркових дисциплін, однією з яких 

стала «Патологічна біохімія». Введення патологічної біохімії до навчального 

плану 3-го курсу студентів-медиків мало на меті виправлення ситуації зі 

зменшенням обсягів вивчення біологічної хімії на попередніх курсах, що 

спостерігалося останні роки [1, с. 7]. Створена кафедрою медичної біохімії та 

молекулярної біології програма цієї вибіркової дисципліни передбачала 30 

аудиторних годин (з яких 4 години – лекції, 26 годин – практичні заняття) та 60 

годин самостійної роботи. Формою контролю став диференційний залік, який 

виставляється за результатами всіх практичних занять та не передбачає 

окремого складання підсумкового контролю. Таким чином, набуває особливого 

значення якість методичного наповнення самостійної роботи студентів з 

дисципліни [2, с. 113], оскільки ця складова вибіркового курсу становить 1/3 від 

загального обсягу годин. 

З метою заохочення студентів та їх інформування щодо змісту 

вибіркового компоненту «Патологічна біохімія» кафедрою було розроблено 

силабус та презентацію курсу, які були розміщені на офіційному сайті 

університету. Деканатами було організовано додаткові збори для здобувачів 

вищої освіти з метою популяризації різних вибіркових курсів, що створило 

можливість провідним викладачам кафедри мотивувати студентів до вивчення 

патологічної біохімії. За результатами такої просвітницької роботи в 

осінньо-зимовому семестрі 2022/2023 року обрали саме цей вибірковий курс 

з-поміж 16 (6,25% від кількості вибіркових дисциплін) 53 студенти 3-го курсу 

спеціальності 222 «Медицина» (14,3% контингенту). 

З метою дослідження мотивації студентів при обранні вибіркової 

дисципліни «Патологічна біохімія», в рамках функціонування 
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внутрішньо-вузівської системи забезпечення якості освіти [3, с. 267], було 

проведено анонімне опитування за допомогою гугл-форми, яке пройшов 41 

студент (77,4% від тих, хто вивчав дисципліну) після завершення семестру. 

На питання «Чим ви особисто керувалися, обираючи з-поміж інших 

дисциплін вибірковий курс «Патологічна біохімія»?» студентам було надано 

можливість написати власні відповіді. Надані студентами відповіді були 

умовно розділені на декілька категорій. Найбільше студентів (36,6%) 

зазначили, що вивчення патологічної біохімії мало допомогти їм більш якісно 

підготуватись до складання «Крок 1» та повторити матеріал біологічної хімії як 

складового компоненту цього тестового іспиту. Для 17,1% студентів основою 

мотивації стала цікавість до вивчення дисципліни та тих проблем, які вона 

розглядає. Ще 12,2% студентів зазначили, що мотивацією для них при виборі 

була користь вивчення дисципліни для практичного застосування в майбутній 

професійній діяльності або для особистого підтримання здоров'я. Деякі 

студенти (9,7%) розглядали можливість під час опанування патологічної 

біохімії закріпити свої знання з біологічної хімії, отримані ними на 2-му курсі. 

Проте виявилось, що близько чверті опитаних студентів (24,4%) написали, що 

вони не могли самостійно визначитися з вибором курсу, тому погодилися з 

рекомендаціями деканату чи вибором більшості студентів групи, що дещо 

знизило рівень їх зацікавленості при опануванні патологічної біохімії. 

Отримані дані анонімного анкетування здобувачів вищої освіти після 

вивчення вибіркової дисципліни «Патологічна біохімія» на кафедрі медичної 

біохімії та молекулярної біології Національного медичного університету імені 

О.О. Богомольця продемонстрували майбутні можливості для удосконалення 

методичного забезпечення. Зокрема, в робочій програмі та силабусі з 

дисципліни, а також під час популяризації вибіркового курсу можливо зробити 

акцент на корисності патологічної біохімії для подальшої практичної діяльності 

майбутніх лікарів та для розуміння лайфхаків підтримання особистого здоров'я. 

З метою підвищення мотивації до вивчення будь-яких вибіркових курсів можна 

рекомендувати деканатам удосконалити підходи до формування груп, 
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використовуючи індивідуальний запис на курс на дистанційній платформі 

навчання, що, безумовно, збільшить якість надання освітніх послуг здобувачам 

вищої освіти спеціальності 222 «Медицина». 

Перспективи подальших досліджень полягають в з'ясуванні рівня 

задоволеності студентів методичними матеріалами з патологічної біохімії, які 

вперше розроблені кафедрою в 2022/2023 н. р., та визначенні шляхів їх 

подальшого удосконалення. 
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